



ЗА КОМУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 110 (685)

Суббота, 15 сентября 1962 года.

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Предупреждение агрессорам

Политика провокаций, проводимая правящими кругами США, вновь серьезно обострила международную обстановку. На этот раз в качестве объекта опасных для дела мира действий избрана революционная Куба.

В конгрессе и реакционной печати США ведется бешеная антикубинская кампания. В пылу истерии некоторые не в меру воинственные сенаторы и конгресмены требуют военной блокады Кубы, прямой вооруженной интервенции. Президент США обратился на днях в конгресс за разрешением на призыв 150 тысяч резервистов в состав вооруженных сил США.

В заявлении ТАСС, опубликованном 12 сентября в «Правде», подчеркивается, что провокации, предпринимаемые правительством США, могут ввергнуть мир в катастрофу всеобщей мировой термоядерной войны.

Свои агрессивные действия реакционные круги США пытаются оправдать тем, что будто бы меры, предпринимаемые Кубой для укрепления своей обороны, представляют угрозу для... безопасности Соединенных Штатов. Это нелепое измышление послужило правительству США поводом для предложения о созыве совещания министров иностранных дел Организации американских государств, на котором они рассчитывают втянуть некоторые латиноамериканские страны в свои антикубинские провокации.

Кому не известно, что Кубинская Республика вынуждена укреплять свои вооруженные силы только потому, что над ней висит угроза американской интервенции, что ей уже не раз приходилось отражать атаки американских наемников извне и внутри страны. В конгрессе США великолепно знают, что оборонительные меры Кубы не представляют никакой угрозы кому бы то ни было, кроме разве тех, кто посмеет на нее напасть.

Американские империалисты взвешены тем, что организованная ими экономическая блокада революционной Кубы потерпела провал в результате братской помощи, оказанной кубинскому народу Советским Союзом и другими социалистическими странами. Американскую реакцию пугает не вооружение, полученное кубинцами для обороны своей страны, а их революционный дух, который оказывает влияние далеко за пределами Кубы.

Обращаясь к молодым кубинцам, Н. С. Хрущев говорил: «Куба — свободная страна, которая завоевала свою независимость и изгнала ставленников американского империализма. Но вы находитесь под боком у самой могущественной империалистической державы. Империализм не может успокоиться, когда победно развевается кубинское знамя над

свободной кубинской землей, водруженнное народом Кубы под руководством Фиделя Кастро».

Революционный дух, которым прославил себя кубинский народ в борьбе за свою свободу, поднимает сейчас на борьбу за независимость, против империалистического грабежа всю Латинскую Америку. Вот отчего американские реакционеры приходят в ярость, теряют голову и готовы кинуться в безрассудные авантюры.

Послушать выступления американских конгрессменов, так можно подумать, что мы живем не во второй половине XX века, не в цивилизованном мире, а в созданных ими воображением джунглях, где господствует «право сильного», где в отношениях между государствами правит не закон, а воля того, у кого поострее зубы и крепче дубинка. Американским реакционерам не нравится тот строй, который избрал кубинский народ, который отвечает его национальным интересам. Они считают, что этого достаточно для того, чтобы расправиться с кубинской революцией.

Но героический народ Кубы не одинок. Советский Союз и другие социалистические страны оказывают ему действенную экономическую помощь. По просьбе кубинского правительства, в связи с угрозой империалистической агрессии, на Кубу поставляется из Советского Союза некоторое количество вооружения исключительно для оборонительных целей.

Американская реакция подняла сейчас дикую шумиху насчет оборонительных мероприятий Кубы. Кое-кто в США требует, чтобы американский военно-морской флот осуществлял в открытом море «роверку» судов, направляющихся на Кубу. Однако давно прошли те времена, когда на морях безнаказанно бесчинствовали пираты. Торговля между независимыми государствами — это их внутреннее дело, а тем, кто пытается вмешиваться в это дело, что-то «роверять», да еще с помощью силы, можно только сказать: не суйте нос туда, куда не следует.

(Окончание на 2-й странице)

ОБРАЗУЙТЕСЬ, АГРЕССОРЫ!

Американские агрессивные круги, обеспокоенные освободительным движением зависимых народов, не могут смириться с тем, что на их континенте существует свободная герническая Куба. Они хотели задушить это молодое государство голодом, но им не удалось этого сделать. Советское государство и другие страны социализма протянули руку помощи кубинскому народу. В настоящее время агрессивные силы Америки замышляют новую интервенцию против Кубы.

Все прогрессивное человечество мира, Советский Союз и страны социалистического лагеря глубоко возмущены и гневно осуждают эту гнусную и преступную акцию американского империализма.

Пусть знают американские агрессоры, что Куба не одинока, на ее стороне свободолюбивый народ всего мира.

Агрессоры, образумьтесь!
В. ЧЕКМЕНЕВ, В. ЛИПАТОВ, В. КОСТЬЯГОВ,
сотрудники отдела главного энергетика.

Развернем соревнование в честь Великого Октября

Годовой план — к 7 ноября

Строители институтской части города, включившись в соревнование за почетное звание предприятия коммунистического труда, настойчиво претворяют в жизнь свои обязательства. Вот уже восемь месяцев все участки работают прибыльно. Успешно выполнен восьмимесячный план: по генеральному — на 106,4 процента, по хозяйственному способу — на 102,2 процента. Субподрядные организации выполнили план восьми месяцев на 116,2 процента. Производительность труда на одного работающего составила в августе 106,7 процента.

Лучше других в августе трудились монтажники треста № 1 (где начальником В. А. Карповский). Хорошие производственные показатели у коллектива прорабства Д. С. Шевлякова и А. И. Поршкова.

В подарок 45-й годовщине Великого Октября строители решили выполнить годовой план строительно-монтажных работ досрочно — к 7 ноября. Строители и монтажники прилагают все усилия, чтобы к 7 ноября ввести в эксплуатацию два жилых дома — один 64-квартирный, другой — 48-квартирный.

Кубу не покорить!

Гигантская волна человеческого негодования катится по нашей необъятной Родине. Угроза, нависшая над героическим островом в Карибском море, отозвалась гневом и решимостью в сердцах советских людей. Они страстно осуждают американских поджигателей войны, единодушно присоединяют свои голоса к суровому предупреждению Советского правительства: не играйте с огнем, господа империалисты. Руки прочь от Кубы!

Руки коротки, господа!

С быстрой молнией разлетелась весть по группам и отделам Лаборатории ядерных проблем о заявлении ТАСС, сделанном Советским правительством по прекращению агрессии на Кубу Соединенными Штатами Америки.

В перерывах сотрудники собираются группами у своих рабочих мест и гневно клеймят позором провокационные действия правительства США.

— Наша молодежь, — говорит от имени комсомольцев механических мастерских секретарь первичной организации ВЛКСМ В. Торохов, — с гневом и возмущением осуждает американскую военщницу, пытающуюся по-

сягнуть на трудолюбивый героический кубинский народ. Империалисты США надеются нарушить его мирный созидательный труд. Но нет, господа! Вы ошибаетесь. В ответ на это мы еще настойчивее будем работать, крепить могущество нашей Родины, повышать благосостояние народа. А если и развязет агрессор войну, то пусть помнят — Куба не одинока. У нее много друзей.

А вот что говорит член бригады коммунистического труда из отдела циклических ускорителей механик Б. Клюшин:

— Все люди доброй воли ясно видят, что угроза со стороны США направлена на то, чтобы задушить молодую Кубинскую Республику и уничтожить завоевания революции. Этому не бывать! На стороне кубинцев все честные люди мира, у которых есть все необходимое, чтобы не только обуздить врага, но и уничтожить его.

И везде, где бы ни слышался разговор о заявлении ТАСС, у всех на устах слова: «Мы с тобой, Куба!».

Х. ТИХОНОВ.

Картофелю, овощам и фруктам — надежную зимовку

Осень — пора больших забот. Вовремя убрать и отлично сохранить богатый урожай овощей, фруктов, картофеля — главная забота тружеников полей и работников торговых предприятий.

Ежедневно в наш город приходят десятки автомашин с дарами колхозных и совхозных полей. Часть овощей, фруктов и картофеля поступает прямо на прилавки магазинов, а другая часть — в овощехранилища. Коллективы орса институтской части города, торга, орса Большой Волги провели значительную работу по подготовке к заготовительному сезону. Отремонтированы, приведены в порядок овощехранилища, с колхозами и совхозами заключены договоры на поставку картофеля, капусты и других овощей.

Нынешней осенью орс Института заложит на зимнее хранение 440 тонн картофеля, 110 тонн капусты, 60 тонн моркови и свеклы, 180 тонн яблок. 350 тонн картофеля предстоит заготовить и заложить на зиму коллективу торга. Орс Большой Волги по плану должен заготовить 80 тонн картофеля, 12 тонн капусты. Это количество овощей и картофеля позволит полностью обеспечить трудящихся города на период зимы и весны.

Хорошо сохранить картофель и овощи — главная задача работников овощехранилищ, имеющих право во всех трех торговых предприятиях города. Первое требование, которое предъявляется к картофелю и овощам, закладываемым на зиму, — высокое качество. Нельзя допустить, чтобы в хранилище закладывался картофель грязным, сырым, с большим количеством побитых клубней. Однако уже сейчас есть факты, когда в магазинах орса институтской части города продаётся картофель низкого качества. Это должно насторожить руководителей орса, мобилизовать их внимание, чтобы на зимнее хранение закладывались овощи и картофель высокого качества. Особое внимание следует обратить на транспортировку овощей, их погрузку и выгрузку, т. к. здесь, как правило, бывают потери. Клубни картофеля повреждаются и хранить их долго уже нельзя.

На заготовку овощей и картофеля выделяют транспорт все хозяйственных организаций города. Надо навести большой порядок в использовании транспорта. Просто машин сейчас, когда дорог каждый день, каждый час, недостатки.

Вовремя и без потерь заложить овощи, картофель, фрукты на хранение, обеспечить им надежную зимовку — главная задача партийных, профсоюзных организаций и руководства орса институтской части города, торга и орса Большой Волги.

ФИЛЬМ О ОСТРОВЕ СВОБОДЫ

Группа советских кинематографистов, участников первой советско-кубинской постановки кинофильма «Я — Куба», сняряжается в поход. На острове свободы им предстоит найти исполнителей ролей, создать режиссерский сценарий.

Постановщик картины М. К. Калатозов. Музыку пишет молодой кубинский композитор, аспирант Московской консерватории Карлос Фариньянс. В фильме будет использован музыкальный фольклор.

Предупреждение агрессорам

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Что же касается лицемерных волей американской реакции насчет советской помощи в укреплении обороны Кубы, то крикунам-фарисеям следовало бы обратиться к своим собственным военным базам, расположенным за тысячи миль от США, которыми они окружили Советский Союз и другие социалистические страны. Всему миру известно, что на эти базы Соединенные Штаты поставляют все виды вооружения, вплоть до ракетно-ядерного. Американские военно-морские флоты ходят на многих морях, угрожая безопасности многих народов. Выходит, что США могут вооружить любую страну в мире, причем для агрессивных целей, держать свои военные корабли у чужих берегов, а другим они отказывают в праве на обеспечение безопасности и укрепление обороноспособности. Иными словами, правящие круги США претендуют на ничем не ограниченные привилегии в международных отношениях, не признавая законных прав за другими.

Нет, господа, пора признать за всеми странами равные права. Тем незадачливым мальчикам в Соединенных Штатах, которые все еще пребывают в далеких от действительности мечтах насчет мнимого военного превосходства американской военной машины, пора очнуться. Пора им понять, что они живут в мире, где попытки навязать свою волю другим силам более не могут иметь успеха, потому что соотношение сил давно изменилось в ущерб империалистам.

«Мы говорили и повторяем, — говорится в заявлении ТАСС, — что если будет развязана война, если агрессор совершил нападение на то или другое государство и это государство обратится за помощью, то Советский Союз имеет возможность со своей территории оказать помощь любому миролюбивому государству, и не только Кубе. И пусть никто не сомневается в том, что Советский Союз такую помощь окажет, как в 1956 году он был готов оказать военную помощь Египту во время англо-франко-израильской агрессии в районе Суэцкого канала. ...Советское правительство хотело бы обратить внимание на то, что сейчас нельзя напасть на Кубу и рассчитывать, что это нападение будет безнаказанным для агрессора. Если такое нападение будет совершено, это будет началом развязывания войны».

Верный своей миролюбивой политике, Советский Союз не станет делать чего-либо подобного ответному акту на призыв в США 150 тысяч резервистов, тем более, что при современных средствах ракетно-ядерной войны это не может иметь серьезного военного значения. Мы не можем, однако, не считаться с фактами, свидетельствующими о подготовке Соединенными Штатами агрессии.

Советское правительство, отмечается в заявлении ТАСС, считает своим долгом проявить в создавшейся обстановке бдительность и поручить министру обороны Советского Союза, командование Советской Армии принять

За коммунизм, 2 стр.

Суббота, 15 сентября 1962 года.

Интервью с машинистом

В железнодорожном сообщении Москва—Дубна появилась приятная новинка — начал курсировать дизель-поезд.

Мы обратились к машинисту дизель-поезда В. Г. Волкову с просьбой рассказать нам, какие преимущества этого поезда перед поездами, ранее ходившими на этой линии.

— Дизель-поезд изготовлен в Венгерской Народной Республике, — сказал тов. Волков. — Он имеет ряд существенных технических преимуществ. Главным из этих преимуществ является скорость. Его проектная скорость 120 км в час. Мы развиваем на отдельных участках скорость до 100 км в час. Но еще имеется резерв.

На дизеле хорошо сконструирована тормозная система. Электроневматический тормоз позволяет быстро остановить движущийся с большой скоростью состав. Двери вагонов открываются и закрываются на остановках из кабины машиниста. Это в определенной степени делает движение безопасным, особенно при отправлении со станции. В комфортабельных вагонах приятно путешествовать.

— На прибалтийских железнодорожных линиях такие поезда курсируют давно, — продолжает свой рассказ тов. Волков. — Мы учились управлять такими машинами в Литовской ССР. Получили права на управление дизель-поездами и сейчас приступили к их эксплуатации на линии Дубна—Москва. Пока ходит один такой состав. Но в ближайшее время будут курсировать еще

несколько составов. Уже готовятся кадры водителей. Из числа лучших машинистов и их помощников организована школа, где они обучаются управлению дизелями.

Сейчас дизель-поезд в соответствии с расписанием находится в пути 2 часа 40 минут.

В настоящее время пересматривается расписание и есть все основания полагать, что время движения поезда будет доведено до 2 часов, а может быть, и того меньше.

— Пользуясь случаем, — говорит тов. Волков, — хочется обратиться к гражданам города с просьбой: не мешайте движению железнодорожного транспорта, не ходите по путям, не подвергайте свою жизнь опасности. Дизель-поезд — машина быстроходная, и нам бывает очень тяжело, когда человек, идя по полотну, не обращает внимания на наши сигналы.

Особенно нам тяжело вести поезд перед неохраняемым пе-

реездом около стадиона. Мы неоднократно обращались в соответствующие организации Дубны с просьбой закрыть его, ведь рядом есть переезд, охраняемый на улице Жолио-Кюри, но все остается по-старому.

Об этом переезде мы писали в газете 14 февраля 1961 года в заметке «Недалеко и до беды». 14 марта 1961 года получили ответ от тов. В. Н. Сергиенко о том, что «проектной организацией дано задание составить проект и смету на устройство дороги к индивидуальным гаражам и хлебозаводу, исключающее какое-либо движение транспорта через неохраняемый переезд...». Но с тех пор прошло полтора года, а дело остается по-старому. Следует к нему вернуться и решить в ближайшие сроки положительно.

Мы поблагодарили тов. Волкова за рассказ и пожелали ему и его помощникам т. Г. В. Фомичеву и И. М. Фомичеву счастливых рейсов.

За два дня

Международные связи Объединенного института ядерных исследований все более укрепляются и расширяются. Только за 11 и 12 сентября произошли следующие события, характеризующие развитие международных связей Института.

☆ ☆ ☆

По приглашению Центрально-го института физических исследований Венгерской Академии наук в Будапеште вылетел начальник отдела вычислительной математики и счетных машин Лаборатории теоретической физики Е. П. Жидков. Он поделится с венгерскими специалистами опытом работы расчетного центра Института. Затем Е. П. Жидков побывает в Болгарии, где проведет консультацию по организации расчетного центра при Математическом институте Болгарской Академии наук в Софии.

☆ ☆ ☆

Дирекция Объединенного института направила в Чехословакию научную сотрудницу Лаборатории высоких энергий М. Г. Шафранова с целью обсуждения хода научных работ, выполняемых чехословацкими физиками

совместно с группой научных сотрудников Лаборатории высоких энергий.

М. Г. Шафранова расскажет чехословацким физикам об исследованиях, проведенных в последнее время в Лаборатории высоких энергий на основе ядерных эмульсий, и обменяется опытом проведения этих исследований.

☆ ☆ ☆
Из Италии вернулась группа научных сотрудников Института, принимавшая участие в Международном симпозиуме по прямым взаимодействиям и механизмам ядерных реакций в Падуе, где они выступили с рядом докладов.

☆ ☆ ☆
С 20 августа по 10 сентября в Чехословакии была организована летняя школа по теоретической физике. В работе этой школы приняли участие ученые Объединенного института. Доктор физико-математических наук В. Г. Соловьев прочитал несколько лекций по теории ядра. Физики-теоретики И. Н. Михайлов и Н. И. Пятов приняли участие в работе школы в качестве слушателей.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

Водолаз-робот

В США построен оригинальный аппарат для подводных исследований и работ — самоходный дистанционно управляемый манипулятор. На шасси танка, у которого дизельные двигатели заменены электромоторами, установлена механическая рука-манипулятор, способная захватывать и поднимать различные предметы весом до полутора тонн. Рука-манипулятор в соответствии с полученной командой может выполнять восемь различных видов движения.

На аппарате установлены четыре передающие телевизионные камеры цилиндрической формы, заключенные в стальные кожухи и способные выдерживать давление до 700 атмосфер. По коаксиальному кабелю длиной 8 километров изображение передается в автографон, который движется по берегу, в то время как манипулятор перемещается по морскому дну.

Кроме телевизионных сигналов, по кабелю передаются сигналы с установленных на манипуляторе гидролокаторов (подводных ультразвуковых локаторов). В противоположном направлении — от пульта управления к манипулятору — передаются электроэнергия для передвижения машины, для работы механической руки, питания телекамер, локаторов и ртутных осветительных ламп, а также сигналы дистанционного управления.

Самоходный телеконтролируемый манипулятор предназначен для длительных исследований морского дна на глубинах до 6 километров.



Недавно мы сообщали о том, что учителя средней школы рабочей молодежи № 3 с группой учащихся побывали на раскопках. Им удалось обнаружить из берегах рек Волги и Дубны стоянки первобытных людей.

Сейчас собранные экспонаты приведены в порядок, скоро откроется школьный музей.

На снимке: учащийся школы Алин КЛЮШИН приводит в порядок коллекцию экспонатов.

Фото Ю. Туманова.

Начат монтаж первого котла



На строительстве Литовской ГРЭС начат монтаж первого котла. Для сборки его блоков создан специальный цех, в нем трудятся 500 рабочих и инженеров. Отсюда 75-тонные блоки на специальных платформах подвозятся к машинному залу, где производится сборка котла.

Уже к концу этого года первая мощная турбина даст промышленный ток. Она будет давать вдвое больше энергии, чем самая крупная в республике Каunasская гидроэлектростанция. С вступлением в строй этого гиганта будут электрифицированы все села Советской Литвы.

На снимке: один из лучших слесарей Виктор Дронов за монтаж дымососа первого котла.

Фото М. Барабанускаса.
Фотохроника ТАСС

Будет тувинский асбест

В Тувинской АССР, в предгорьях Саян, сооружается горно-обогатительный комбинат «Тувасбест». Он будет работать на базе разведанных здесь асbestовых руд.

Сейчас в разгаре строительство корпуса обогатительной фабрики, электростанции.



На снимке: Ооржак Сыргалак. Полурун — один из передовых строителей комбината.

Фото Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС

По страницам журналов

„ТРЕТЬЯ РАКЕТА“

Так называется новая повесть белорусского писателя Василия Быкова, опубликованная в журнале «Дружба народов» № 2 1962 г. и роман-газете № 13 за этот год.

Эта повесть о воинах Советской Армии, которые сражались и умирали с мыслию о том, чтобы на земле не было больше войны. Она проникнута стремлением к правде, величественной в своей простоте и суровости.

В течение суток шестеро солдат расчета противотанкового орудия в невероятно трудных условиях удерживают свои позиции. Рассудительный старший сержант Желтых; якут Попов — зоркий наводчик и мастер на все руки; грубоватый, но честный и мужественный Кривенок; Лозняк, от лица которого ведется рассказ; чистая, нежная, отчаянно смелая девушка — санинструктор Люся — все это рядовые той огромной армии советских людей, которые не только прошли через трудности кровопролитной войны и завоевали победу, но и принесли освобождение другим народам.

Главный герой повести Лозняк, видевший дикую расправу гитлеровцев над мирными жителями, переживший смерть любимой девушки и боевых товарищей, предательство человека, который сражался с ним рядом; выдержавший напряжение ожесточенного боя и чудом спасшийся, — юноша этот сохраняет в душе своей человечность, веру в людей, устремленность в будущее. Понимание долга перед Родиной, столь естественное для Лозня-

ка и Попова, Желтых и Кривенка, противопоставлено трусости и шкурничеству хвастуна и попытки Лешки Задорожного, который в трудную минуту предает товарищем.

И автор так же беспощаден к нему, как и его герой Лозняк, убивающий предателя.

М. ПЕВЗНЕР,
зав. читальным залом.

Это удобно и родителям, и детям

Около школы № 8 идет строительство. Видно, где-то там и достали ребятишки карбид. Они все собрались около большой лужи и самозабвенно любуются на пенистые булканчики, образованные карбидом в воде.

— Ребята, что не идете домой? Мать заругает, вон, как измазались.

— Не заругает, ее нет, она на работе, — отвечает черноглазый малыш, по виду первоклассник, и кричит, обращаясь к товарищам:

— Айда в лес, там после сегодняшнего дождя грибы полно.

Прохожий посмотрел вслед сорвавшейся стайки первоклассников, сокрушенно покачал головой и сказал:

— Придут вечером родители и не узнают своих ребятишек, так они перепачкаются. Вот что значит без надзора.

А на работе мамы и папы в это время беспокоятся, что сейчас делают их дети, победали, приготовили ли уроки?

И вот, чтобы избавить ро-

Здесь должен быть идеальный порядок

Наше государство проявляет огромную заботу об охране здоровья населения. На примере Дубны можно в этом воочию убедиться. У нас две прекрасные больницы, оснащенные первоклассным оборудованием, а самое главное — высококвалифицированными медицинскими кадрами.

Наряду с другими методами лечения, в больнице медсанчасти широко применяется физиотерапия. Для этой цели создано физиотерапевтическое отделение, возглавляемое тов. Симоновым. Здесь производится грязе- и водолечение, а также электролечебные процедуры. Такой широкий лечебный диапазон требует четкости и организованности в работе медперсонала. Нельзя не упомянуть о хорошей квалификации медицинских сестер этого отделения, о чуткости и внимательности санитарок. Они хорошо освоили свое дело, и редкий больной уходит от них чем-либо недовольный.

Но нельзя умолчать о различных, порой мелких, досадных недоделках, неурядицах, которые нервируют больных и вызывают с их стороны справедливые нарекания. В первую очередь это касается воды. В больнице вода подается грязно-желтой, фактически непригодной для ванн и других лечебных целей. Кафедра ванны, душевые установки, стены, полы от этого имеют неприглядный вид.

Приобретен ингалятор. Но он уже свыше 6 месяцев не устанавливается и, следовательно, не применяется для лечения.

В дверном проеме кабинета № 2 следует установить шкаф для сушки прокладок. А то сейчас эти прокладки сушатся на веревках вдоль стен. А это не только не удобно, но и не гигиенично, т. к. они падают на пол, на них сыплется штукатурка.

В больницу завозят лечебную грязь. Но она долго лежит под открытым небом, ее поливают дожди, отчего она теряет свои лечебные свойства.

Кабинеты светолечения и парофилолечения находятся в разных концах здания. Их обслуживает одна сестра. Это совмещение ставит больных, которые проходят амбулаторное лечение, в тяжелое положение, т. к. они не могут знать точно своего времени приема процедур. От них часто можно слышать нарекания на отсутствие сестры, которая в это время занята в другом кабинете.

Обо всех этих досадах неоднократно говорилось (со слов медперсонала) на различных собраниях и совещаниях. Но дело не двигается с места и положение остается прежним. Не пора ли от слов перейти к делу и навести идеальный порядок в физиотерапевтическом отделении.

В. ПОЛУБАРИНОВ,
пенсионер.

ПРОСЬБА РЕБЯТ

Мы, ребята дома № 1/6 по улицам Ленина и Центральной, очень хотим, чтобы детская площадка, организованная для нас летом комсомольцами левобережья, где секретарем О. Блинков, продолжала действовать и зимой. Но вся беда в том, что в сарае, предназначенному для пионерской комнаты, зимой будет холодно и для всей площадки он мал.

За лето мы сдружились и сейчас без горна и зарядки вставать как-то неловко.

Лето мы провели в лесу, в экскурсионных поездках в Москву, походах. В ненастье мы играли в шахматы, шашки, читали книги.

Мы обращаемся с просьбой к руководителям ЖКО выделить нам помещение.

РЕБЯТА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКИ.

Как же жить без воды?

В нашем общежитии живут девушки, многие из которых работают и учатся. Казалось бы, это один из факторов, который должен заставить коменданта Т. Е. Никифорову больше заботиться о бытовых условиях жильцов. Но, к большому сожалению, этого мы пока не видим. Интересная деталь: в общежитии по Ждановскому проезду в доме № 2, где мы живем, вода подается как бы по выбору. На первом этаже есть вода, а у нас, на втором, с апреля нет воды. Каждое утро нам приходится ходить на первый этаж умываться. Конечно, выполнить эту процедуру можно только после того, как постоишь в длинной очереди. А стирка для нас — целая проблема, нужно таскать воду снизу вверх, в субботние дни бывает целое шествие по лестницам.

Раз нет воды, то и канализация не работает.

В коридорах у нас часто нет света, лампочки перегорают, и их забывают менять.

Обещают нам воду зимой, а как же теперь жить без воды? Пусть ответят нам на этот вопрос руководители ЖКО.

ЮДИНА, КУЛАГИНА,
ЛЕОНОВА, МАТВЕЕВА
и многие другие.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Еще об овощах и фруктах»

И. о. начальника орса И. Ермаков сообщил редакции, что статия обсуждалась в коллективе орса. За последние дни приток овощей и фруктов в городе возрастает.

Часы работы овощных магазинов и палаток утверждены исполнкомом и изменять их нет необходимости.

„Не захламляйте лес“

Зам. начальника строительной организации институтской части города К. П. Перов пишет, что факты, о которых писала газета, имели место. Сейчас все руководители подразделений предупреждены о строгой ответственности за сбор и хранение металлом. Каждому прорабу доведены задания по сдаче лома черных металлов.

Прорабу Н. Н. Рожкову указано на недопустимость закапывания металлом.

Хотя письмо и не напечатано в газете

Группа жителей левобережья обратилась в редакцию с письмом, в котором писала, что в домах №№ 25, 27 и 29 по улице Макаренко зимой холодно. дети болеют.

Редакция направила это письмо начальнику ЖКО тов. Березину для принятия мер.

А. Березин сообщил редакции, что действительно в некоторых

квартирах было холодно, т. к. котельная, снабжающая теплом эти дома, малой мощности.

В настоящее время ведутся подготовительные ремонтные работы. Ремонт производят бригада мастера М. И. Обушева. Все дефекты будут устранены.

За Коммунизм, 3 стр.

Суббота, 15 сентября 1962 года.

Заветная мечта Володи Зайцева

В 1949 году вместе со своими родными приехал Володя Зайцев в Дубну. В этом же году он переступил впервые порог школы. В первокласснике учителя видели скромного, застенчивого трудолюбивого мальчика.

Уроки готовил Володя всегда прилежно. Свободное время любил проводить на берегу Волги. Вместе с ребятами по-мальчишески шалил, играл, бегал по теннисным кортам.

Как-то он обратил внимание на играющих здесь теннисистов. Изящное, красивое и захватывающее увидел Володя в этом спорте. Долго он стоял в тот день за сеткой теннисной площадки, наблюдая через нее ловкость, физические и волевые качества играющих спортсменов.

Это были ветераны и организаторы теннисного спорта в Дубне, будущие учителя и наставники Володи—Н. Томилин, Ю. Казаринов, В. Батюня, В. Филиппов.

Однажды тренер дубненских теннисистов Николай Иванович Томилин, ныне покойный, заметил на спортивной площадке среди других ребят худощавого, ничем не примечательного парнишку, усердно бившего ракеткой мяч.

Как он точно попадает в квадраты тренировочной теннисной стенки, — подумал Николай Иванович.

— Эй, ты, мальчуган, а ну, подойди сюда, — окликнул его Томилин.

— Как звать тебя? — спросил он.

— Володя Зайцев, — ответил Томилину запыхавшийся мальчуган.

— О, да у тебя прекрасная ракетка!

— Она не моя, — смутился Володя. — Это вон тех ребят, моих друзей — Эрика Свердлина и Тита Понтекорво.

— Ну, вот что, Володя, ты хочешь заниматься в секции?

— Не знаю, дядя, как папа скажет.

Придя домой, Володя не сразу обратился за советом к отцу. Трудно ему было подходить к нему с таким вопросом. Кроме того, необходимо было еще попросить отца купить ракетку и мяч. А как на это откликнется отец? Вдруг откажет? Что тогда?!

Лишь за ужином, набравшись смелости, Володя сказал:

— Пап, знаешь, я сегодня впервые попробовал играть с ребятами в теннис. А дядя Коля, тренер этой секции, увидел и сказал, что из меня получится хороший спортсмен. А потом он пригласил записаться в секцию и велел у тебя спросить разрешения.

Затем Володя рассказал отцу о том, какое у него большое пристрастие и любовь к теннису.

— Ну, что ж, сынок, — после долгого раздумья сказал отец, — записывайся!

И с тех пор у Володи не было свободного времени. Сделав уроки, он бежал на спортивную площадку, где усиленно тренировался, сдавал нормы комплекса БГТО и ГТО.

Большие способности, трудолюбие и любовь к спорту дали свои плоды. Вскоре он получает третий спортивный разряд по теннису.

В 1954 году Володя получает первую почетную грамоту. Участвует вначале в областных школьных соревнованиях, а затем и в республиканских. С большим успехом защищает честь Дубны на различных соревнованиях.

В 1959 году Зайцев кончает 10 классов. Куда пойти учиться — этот вопрос его уже не волновал. Володя поступает в Московский институт физической культуры и спорта. Здесь он играет за сборную команду. Но и свой родной город Дубну не забывает.

В институте Володя быстро за-

воевал уважение и авторитет у товарищей. Его тренер и наставник, заслуженный мастер спорта СССР Белиц-Гейман, доволен своим питомцем и верит в то, что Зайцев займет достойное место среди теннисистов нашей страны.

Недавно мне пришлось побывать на квартире у Зайцева. Володя я застал за письменным столом с немецко-русским словарем в руках. Это он отвечал на письмо австрийской спортсменки, с которой познакомился в Дубне во время товарищеской встречи по теннису между мужскими и женскими командами в июне нынешнего года.

Тогда дубненцы проиграли своим гостям, но это не помешало им завязать тесную дружбу. Теперь Володя отвечает своей коллеге по спорту, делится с ней впечатлениями о прошедшей встрече, интересуется зарубежным теннисом.

На мой вопрос: каковы планы, Володя ответил: «Моей давней мечтой было и остается — успешно окончить институт, стать хорошим тренером и выполнить норму мастера спорта СССР. Я сейчас упорно тренируюсь, оттачиваю свое спортивное мастерство и, конечно, добьюсь своей заветной цели. В более широком масштабе мои задачи изложены вот в этой книге. — И Володя показывает мне Программу Коммунистической партии. — Это и моя программа, — говорит Володя, — так сказать, план, по которому я учусь, живу и буду трудиться в дальнейшем. Ведь нашей стране — стране коммунистического Завтра, нужны люди, физически крепкие и морально здоровые. Это и записано в новой Программе КПСС».

Т. ХЛАПОНИН,
рабкор.

В результате 12-летней «помощи» США экономика Турции оказалась в тупике. Расплатиться с долгами Турция сможет лишь к 2000 году.

Из газет.



«Облегчил» положение...

Рис. А. Цветкова.

Фотохроника ТАСС

Футболисты левобережья — победители зоны

Футболисты левобережья в минувшее воскресенье выезжали в г. Талдом, где играли с командой «Урожай».

Игра юношеских команд прошла с перевесом наших футболистов и закончилась со счетом 3:2. Наши юноши заняли первое место в зоне. Они получили право участвовать в розыгрыше на звание абсолютного чемпиона Московской области среди юношеских команд.

Встреча взрослых команд тоже прошла при территориальном преимуществе наших футболистов. Однако в первой половине матча игра сложилась не в пользу нашей команды. Несмотря на дважды полученное право быть с одиннадцатиметровой отметки, центральный нападающий Н. Ша-

дин не сумел воспользоваться этой возможностью.

Вторая половина встречи прошла в беспрерывных атаках наших футболистов, они забили три мяча в ворота противника и одержали победу со счетом 3:1.

Команда взрослых во втором круге одержала четыре победы, одну встречу свела вничью и одну встречу проиграла. Одержав победу над командой «Урожай», нашу футболисты, в клубном зачете заняли первое место в зоне и получили право играть в сезоне 1963 года в числе сильнейших команд Московской области по первой группе.

Н. КОШКИН,
рабкор.

* Близ болгарского села Букевцы закончено сооружение целлюлозного и бумажного комбината. Его строения — главный химический корпус, бумажная фабрика, ТЭЦ — раскинулись на сотни метров. Комбинат будет давать ежегодно 28.000 тонн целлюлозы и 14.000 тонн различных видов бумаги и картона. По масштабам производства это болгарское предприятие является не только самым крупным на Балканах, но и одним из крупнейших во всей Европе.

* В городе Чхонджине (КНДР) закончились работы по расширению завода искусственного волокна. Это предприятие будет ежегодно производить 25 тыс. тонн штапельного волокна и 5 тыс. тонн вискозной пряжи.

* Румынские лесоводы завершили подготовительные работы к осенним лесопосадкам. На площади 75 тысяч гектаров будут высажены различные породы деревьев, в том числе ель, сосна, гибрид черного тополя. Начиная с 1950 года, в Румынии облесено более одного миллиона гектаров, что составляет примерно одну шестую всей площади лесов.

В обстановке сердечности

На днях Дубна отмечала национальный праздник болгарского народа — День свободы. В честь этой даты на здании дирекции Объединенного института ядерных исследований были вывешены государственные флаги 12 социалистических стран, входящих в Объединенный институт, в том числе государственный флаг Народной Республики Болгарии.

В Доме ученых состоялся праздничный вечер, организованный группой болгарских сотрудников Института. Конферен-

зал Дома ученых был украшен празднично. Здесь можно было увидеть фотографии, рассказывающие о достижениях Болгарии за 18 свободных лет, услышать разноязычный говор гостей из стран-участниц Института.

Вечер открыл секретарь партийной группы Болгарской Коммунистической партии Д. Енчев. Он поблагодарил присутствующих за то, что они пришли отметить вместе с болгарами их национальный праздник.

Затем научный сотрудник А. Стригачев рассказал об успехах Болгарии в строительстве социализма.

С большим интересом гости просмотрели цветной документальный фильм о поездке партийно-правительственной делегации Советского Союза во главе с Н. С. Хрущевым в Болгарию.

Вечер прошел в сердечной, дружеской обстановке.

И. ПУРЦЕЛАДЗЕ.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Левобережному предприятию требуются на постоянную работу: ИНЖЕНЕРЫ, ТОКАРИ, ФРЕЗЕРОВЩИКИ, СЛЕСАРИ.

Однократно предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: Дубна-3, ул. Ленина, д. 1, кв. 24, телефон 43-62 с 13.00 до 16.30 и телефон 36-83 с 8.30 до 16.30.

ОТДЕЛ КАДРОВ.

Алимова Анна Семеновна, прож. г. Дубна-3, Школьный пр., дом № 31, возбуждает дело о разводе с Королевым Олегом Георгиевичем, прож. г. Дубна-3, ул. Ленина, дом № 17, кв. 12.

Дело будет рассматриваться в Дубненском городском народном суде, Московской области.

Седунова Нина Яковлевна, прож. г. Дубна-3, Ждановский проезд, дом № 4, кв. 29, возбуждает дело о разводе с Седуновым Алексеем Федоровичем, прож. Бурятская АССР, г. Улан-Удэ, ул. Комсомольская.

Дело будет рассматриваться в Дубненском городском народном суде, Московской области.

ГЛАВНОЕ РАДИО

СУББОТА, 15 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

17.00 — Для школьников. «Веселая суббота». Передача из Телетеатра. 14.30 — Для школьников. «Журавлиные перья». Спектакль Московского областного театра юного зрителя. 17.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Осуществленная мечта». 20.40 — «Тайна таежного озера». 21.20 — Киножурнал «Новости дня». 21.30 — «Репортаж из веселого цеха». 22.30 — Телевизионные новости. 22.50 — «На огонек». **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 СЕНТЯБРЯ**

Первая программа

14.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Октябрь».

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15—16 сентября

Новый художественный кинофильм им. Довженко «С днем рождения». Начало сеансов 15 сентября — 17, 19 и 21 час. 16 сентября — 14, 16, 18 и 20 часов.

Танцы под духовой оркестр. Начало в 21 час 30 минут.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

15 сентября

Китайский цветной новый ху-

дожественный кинофильм «На далекой границе». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

15 сентября

Новый художественный кинофильм «Ветряная мельница». Начало сеансов в 18.30, 20.30 и 22.30.

16 сентября

Новый художественный кинофильм «Все по домам». Начало сеансов в 16.30, 18.30. Дети до 16 лет не допускаются.

Вечер танцев. Начало в 20 часов 30 минут.

ЗАКОММУНИЗМ, 4 стр.

Суббота, 15 сентября 1962 года.